

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**  
**на автора диссертационной работы: «Биологическое разнообразие и**  
**факторы вирулентности вирусов - возбудителей вакциноуправляемых**  
**инфекций» соискателя ученой степени доктора биологических наук по**  
**специальности 1.5.10. Вирусология**  
**ФАЙЗУЛОЕВА Евгения Бахтиеровича**

Файзулоев Евгений Бахтиерович работает в нашем институте с 1998 г. и прошел путь от старшего лаборанта до заведующего лабораторией. В 1999 году он поступил в аспирантуру и в 2002 году успешно защитил кандидатскую диссертацию по специальностям Вирусология и Молекулярная биология. С 2009 года работает в Институте в должности заведующего лабораторией.

Файзулоева Е.Б. отличают тщательность в проведении научных исследований, честность в представлении собственных результатов и способность видеть за конкретными результатами решение важных научных и организационных задач. Файзулоев Е.Б. является эрудированным научным сотрудником, глубоко знающим современное состояние научных проблем в области проводимых научных исследований.

Файзулоев Е.Б. активно участвует в научной жизни института, является членом Ученого совета Института, с 2008 по 2018 гг. был председателем Совета молодых ученых Института, занимается подготовкой научных кадров. Под его научным руководством подготовлено 6 кандидатов биологических наук по специальности Вирусология.

Тема диссертации тесно связана с научными и практическими интересами Файзулоева Е.Б., что позволило ему успешно решить задачи диссертационного исследования. Автор продемонстрировал навыки самостоятельного планирования и реализации научных исследований и анализа полученных результатов. Результаты диссертационной работы успешно апробированы в виде докладов на всероссийских научно-практических конференциях, что отражает высокую степень вовлеченности диссертанта в выполнение работы. По теме диссертации Файзулоевым Е.Б. опубликовано 35 статей в научных журналах, рекомендованных ВАК и индексируемых в международных базах Scopus, Springer, RSCI.

Профессиональные интересы соискателя не ограничены только темой диссертации – он принимает участие в выполнении ряда проектов и научно-исследовательских работ, направленных на решение и других актуальных проблем медицинской вирусологии. С 2011 г., наряду с исследовательской работой, Файзуллоев Е.Б. ведет педагогическую деятельность на кафедре вирусологии Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования.

Автор изучает вопросы, заявленные в докторской диссертации, на протяжении более 15 лет и планирует продолжить исследования. В процессе работы над диссертацией и подготовки к защите Файзуллоев Е.Б. зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист, способный ставить и решать сложные научные задачи и, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени доктора биологических наук по специальности 1.5.10. Вирусология.

**Научный консультант:**

научный руководитель ФГБНУ НИИВС им. И.И. Мечникова

д.б.н., профессор, академик РАН

e-mail: vitalyzverev@outlook.com

тел: +7 (495) 917-49-00



Виталий Васильевич Зверев

Подпись д.б.н., профессор, академик РАН Зверева В.В. удостоверяю.

Ученый секретарь ФГБНУ НИИВС им. И.И. Мечникова

«06 » февраля 2025 г.



Васильева Анна Викторовна

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт вакцин и сывороток им. И.И. Мечникова», ФГБНУ НИИВС им. И.И. Мечникова.  
Адрес: 105064, г. Москва, Малый Казенный переулок, дом 5А.  
Тел./факс (495) 917-49-00; (495) 917-56-30  
E-mail: [mech.inst@mail.ru](mailto:mech.inst@mail.ru), <https://instmech.ru>.